



Jelena Marjanović je jedan od desetak zaposlenih u Belgrade Free Tour, koja okuplja znanjem dobro potrkepljene entuzijaste, koje vole Beograd, jer kako drugačije nekom strancu probuditi interesovanje za njega. Mlađana Jelena, sa vrlo odgovorne pozicije vodiča, pune dve godine vodi strance po unapred utvrđenim turama.

U programu ih je sedam, ali se, u skladu sa interesovanjem, ponekad menja njihov naziv, pravac i destinaciju. Svakodnevna tura je City Center Free Walking Tour, koja vodi po centru Beograda je od 10:30 i 14:00 časova. Na ovaj način, korak po korak, najbolje se upoznaje ovaj divlji i bučan, ali gostoljubiv i poseban grad. Tura simboličnog naziva Once Upon a Time in Yugoslavia priča zaboravljene i neispričane priče iz vremena bivše države. U sklopu ture predviđen je obilazak Muzeja Jugoslavije i Kuće cveća. Tura Zemun Old Town vodi kroz stari Zemun, od Gardoša do Zemunskog keja. Alternative Tour odnosi se na street art i jedan zanimljiv pogled na beogradski alternativni način života sa njegovih ulica, od grafita, murala, urbanih lokalnih legendi, do obeležja pop, rok, rege i elektronske muzike. Mysterious Belgrade vodi u podzemne tunele Kalemegdanske tvrđave stazama neobičnih otkrića, skrivenih mesta i simbola, tajnih društava, interesantnih priča o mračnoj strani Beograda i njegovog podzemlja; podzemnog bunkera iz vremena hladnog rata, austrijskog bunara, barutane sa sarkofagom i žrtvenim oltarom. Na kraju sve je to začinjeno vinom iz najneobičnijeg vinskog podruma.

Novi Sad, Fruska gora i Sremski Karlovci je tura koja vodi u neke od Fruškogorskih manastira i kroz „grad muzej“ i njegove čuvene vinske podruma. Private Tour, kao što joj i ime kaže, definiše se po meri svakog turista. Najdužu turu koju je radila, bila je ona koja je turiste vodila kroz noćni život prestonice. Počinjala je u 22:00 sa obilaskom par barova i klubova, a završavala se u ranim jutarnjim časovima, ne ranije od 06:00, ni kasnije od 07:00. Jelena kaže da su sve ture pristupačne turistima, a posle one koja vodi centrom grada, turisti su slobodni da plate koliko žele (u zavisnosti od toga koliko su zadovoljni, prim. aut.). Po rečima naše sagovornice, stranci u naš prestoni grad dolaze sa svih strana. Britanci i Nemci su najbrojniji, kada je Stari kontinent u pitanju. Iz ostatka sveta najviše je Amerikanaca i Australijanaca. Najzinteresovaniji su za istoriju grada koji je rušen 115 puta, kulturu i arhitekturu između istoka i zapada, čuvenu srpski gostoprimljivost. Ono što je zajedničko za sve koji krenu na neku od ovih tura je zadovoljstvo viđenim i doživljenim, jer niti neko može da odoli magijskom šarmu ovog grada, a ni ovako pažljivo odabranim mladim ljudima, koji znaju šta treba turistima da pokažu, ali i šta od njih da sakriju. Sve ture u organizaciji Belgrade Free Tour kreću sa Trga Republike, ispred velikog sata. Vodiče je lako prepoznati. Svi nose narandžaste kišobrane i narandžaste identifikacije.